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Ata da terceira Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores “Palácio 
Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário “Francisco 
Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, n.º 65, 
Jardim Paulista. Ao vigésimo dia do mês de março de dois mil e vinte e seis, às 
dezenove horas e oito minutos, deu-se início à Terceira Sessão Solene, do 
Segundo Exercício da Décima Nona Legislatura, de Outorga do Título de 
Cidadão Suzanense ao Padre Luiz Ricardo Cândido da Silva. (Decreto 
Legislativo nº 042/2025, de autoria do Vereador João Batista Nogueira de 
Azevedo).  O evento teve início com a apresentação do Sr. Juvenal Antonio da 
Silva, responsável pela condução da cerimônia, que deu boas-vindas a todos os 
presentes e proferiu: “Conforme rege a Lei Geral de Proteção de Dados 
Pessoais, informo que serão armazenados de forma permanente, em função de 
seu caráter histórico, a captação de imagens e áudio, além da transcrição das 
falas da presente Sessão Solene. Informo também que a presente Sessão 
Solene é transmitida ao vivo nas redes sociais da Câmara de Suzano e a 
gravação ficará disponível para consultas." Continuando, anunciou o propósito 
da solenidade e convidou o Presidente da Câmara Municipal de Suzano, Artur 
Yukio Takayama para ocupar seu lugar oficial na Mesa de Honra. Em seguida, 
convidou os Senhores Vereadores para ocuparem os seus lugares no plenário: 
1º) autor da propositura, João Batista Nogueira de Azevedo; 2º) Josias Ferreira 
Silva; e 3º) Marcel Pereira da Silva. O Senhor Presidente formou uma comissão 
com os vereadores Marcel Pereira da Silva e Josias Ferreira Silva para 
recepcionar as autoridades, os familiares, os amigos e o homenageado. 
Continuando, o mestre de cerimônia convidou as seguintes autoridades para a 
composição da Mesa: ● Prefeito Municipal Pedro Charles Shirakawa Ishi; ● 
Presidente do Fundo Social de Solidariedade, Dirigente do Serviço de Ação 
Social e Projetos Especiais (Saspe) e do Centro de Convivência da Melhor 
Idade (CCMI), Primeira-dama, Déborah Raffoul Ishi; ● Bispo da Diocese de Mogi 
das Cruzes, Dom Pedro Luiz Stringhini; ● Representando o Presidente da 55ª 
Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB) de Suzano, Fabrício Ciconi 
Tsutsui, a Secretária-adjunta, Dra. Antônia Vidal Prado Gasparotti; ● Presidente 
da Associação Comercial e Empresarial (ACE) de Suzano, Cristiano Ferreira 
Homan; e ● Secretário do Verde e Meio Ambiente da Capital de São Paulo, 
Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi. Foram chamadas as seguintes autoridades 
para adentrarem ao plenário: ● Secretário Municipal de Meio Ambiente, André 
Guan Long Chiang; ● Secretário Municipal de Comunicação Pública, Paulo 
Pavione Miyanishi; ● Chefe de Gabinete do Prefeito, Sr. Afrânio Evaristo da 
Silva; ● Presidente da Comissão da Pessoa Idosa, Dra. Kelly Cristine Guilhen; ● 
Vereador da 11ª e 12ª legislaturas e ex-presidente da Câmara e professor, 
Antonio Carlos Garcia; ● Vereador da 15ª, 17ª e 18ª legislaturas e ex-presidente 
da Câmara Municipal de Suzano, Joaquim Antônio da Rosa Neto; ● 
Representante da Deputada Estadual Solange Freitas, Coordenador Político, 
Renatinho; e ● Presidente do Bunkyo de Suzano, Reinaldo Takashi Katsumata. 
Na sequência, foram convidados os familiares e amigos do homenageado. A 
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seguir, o cerimonialista convidou o homenageado Padre Luiz Ricardo Cândido 
da Silva, acompanhado do Vereador João Batista Nogueira de Azevedo. (As 
entradas do Presidente, dos Vereadores, das autoridades, dos amigos, dos 
familiares e do homenageado, foram feitas sob Aplausos e registros fotográficos. 
Após a entrada do homenageado, houve uma breve apresentação musical do 
grupo Ministério São José. – Nota do Setor de Taquigrafia.) Dando continuidade, 
o mestre de cerimônia convidou a todos para, em pé, entoar o Hino Nacional 
Brasileiro e o Hino a Suzano. Foram registradas as presenças das seguintes 
autoridades: do ex-vereador da Câmara de Suzano da 17.ª Legislatura, Rogerio 
Gomes do Nascimento (Rogério da Van) e do colunista social do Diário de 
Suzano, Gil Fuentes. Na sequência, o Senhor Presidente desejou boa noite a 
todos e agradeceu a presença das autoridades que compuseram a mesa, bem 
como dos secretários, dos Vereadores e demais autoridades. Agradeceu à 
imprensa, à equipe de comunicação e aos funcionários da Casa, em especial, à 
chefe do cerimonial, Daniele Itimura. O Presidente cumprimentou o 
homenageado, parabenizou o Vereador João Sabugo pela assertiva 
homenagem, e, por fim, proferiu: “Assim, declaro aberta esta Sessão Solene”. 
Foi registrado o ofício encaminhado pela prefeita de Mogi das Cruzes, Mara 
Bertaiolli, que informou a impossibilidade de comparecimento por compromissos 
prévios, justificou sua ausência e encaminhou votos de sucesso ao evento e 
parabenizações ao homenageado. A seguir, o Senhor Presidente convidou o 
autor do Decreto Legislativo nº 042/2025, Vereador João Batista Nogueira de 
Azevedo, para falar em nome da Câmara Municipal de Suzano. Com a palavra 
o Ver. João Batista Nogueira de Azevedo (PRD) – João Sabugo, que 
cumprimentou o Senhor Presidente, os Nobres Vereadores e as autoridades 
presentes, destacando a honra da presença do Bispo Dom Pedro Luiz. Saudou 
os funcionários da Casa e a imprensa. Expressou satisfação ao ver o plenário 
repleto e a felicidade da comunidade em razão da homenagem ao Padre Luiz 
Ricardo. Relatou sua trajetória pessoal na Igreja, mencionando como iniciou sua 
caminhada religiosa. Contou que realizou a Primeira Comunhão e o Crisma sob 
a orientação do homenageado. Afirmou ser uma honra imensa entregar o Título 
de Cidadão Suzanense ao Padre Luiz. Definiu a honraria como justo 
reconhecimento ao homenageado pelo trabalho realizado em Suzano e no bairro 
Casa Branca. Encerrou expressando profunda gratidão e votos de bênçãos ao 
Padre Luiz Ricardo. (Aplausos). – Dando continuidade, o mestre de cerimônia 
convidou o homenageado, Padre Luiz Ricardo Cândido da Silva, para 
posicionar-se à frente da Mesa, a fim de receber o Título de Cidadão Suzanense 
das mãos do Vereador João Batista Nogueira de Azevedo. (A entrega foi feita 
sob aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia). Ato 
contínuo, o cerimonialista anunciou a apresentação musical do grupo Ministério 
São José, com a canção 'Bênçãos que não têm fim’. (Aplausos) Continuando, o 
mestre de cerimônia chamou para usar a tribuna o Bispo da Diocese de Mogi 
das Cruzes, Dom Pedro Luiz Stringhini. Com a palavra o bispo Dom Pedro 
Luiz Stringhini, que cumprimentou as autoridades presentes, em especial o 



 

03ª Sessão Solene 2026 

Psa                                                                                                                        3 

Presidente da Casa, Artur Takayama, o Prefeito Pedro Ishi e a primeira-dama, 
bem como o Vereador João Sabugo, a quem agradeceu pelo reconhecimento ao 
homenageado. Estendeu os cumprimentos aos padres, seminaristas, familiares 
e à comunidade do Divino Espírito Santo. Expressou sua satisfação em participar 
da entrega do título, comparando o sentimento ao de um pai que vê a formatura 
de um filho. Ressaltou o merecimento do homenageado pelos dez anos de 
sacerdócio, completados em dois mil e vinte e cinco. Citou diversas funções 
desempenhadas pelo padre Luiz Ricardo, como pároco na Casa Branca, 
coordenador regional de treze paróquias, assessor da Festa do Divino de Mogi 
das Cruzes e reitor do Seminário de Filosofia. Enalteceu a missão 
evangelizadora prestada pelo homenageado, a qual destacou ser realizada com 
plena capacidade, generosidade e espiritualidade. Finalizou desejando que a 
honraria sirva de estímulo para a continuidade de sua missão. (Aplausos). Ato 
contínuo, foi chamada para o uso da palavra a Presidente do Fundo Social de 
Solidariedade, Dirigente do Serviço de Ação Social e Projetos Especiais (Saspe) 
e do Centro de Convivência da Melhor Idade (CCMI), Primeira-dama, Déborah 
Raffoul Ishi. Com a palavra a Primeira-dama, Déborah Raffoul Ishi, que iniciou 
cumprimentando o Presidente Artur Takayama e os demais Vereadores, 
agradecendo pela receptividade da Casa. Saudou, em especial, o autor da 
propositura, Vereador João Sabugo, parabenizando-o pela merecida concessão 
da honraria. Estendeu os cumprimentos ao ex-Prefeito Rodrigo Ashiuchi, ao 
prefeito Pedro Ishi e às demais autoridades. Ressaltou a parceria entre o Fundo 
Social de Solidariedade e o Padre Luiz Ricardo, citando a colaboração do 
Casamento Comunitário. Mencionou o carinho pessoal pela Paróquia São José 
Operário, local de batismo de seu filho. Elogiou a capacidade de mobilização do 
homenageado, comparando as festividades na Casa Branca aos eventos oficiais 
do município. Finalizou reiterando a importância do trabalho conjunto com a 
comunidade e parabenizando o novo cidadão suzanense pela honraria recebida. 
(Aplausos) Logo após, foi chamado para o uso da palavra o Secretário do Verde 
e Meio Ambiente da Capital de São Paulo, Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi. 
Com a palavra o Sr. Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi, que cumprimentou os 
presentes, ressaltando ser uma noite especial para Suzano em razão da 
concessão do Título de Cidadão Suzanense ao Padre Luiz Ricardo. 
Cumprimentou o Presidente Artur Takayama, o Prefeito Pedro Ishi e as demais 
autoridades. Parabenizou o Vereador João Sabugo pela propositura e os demais 
parlamentares pela aprovação unânime da honraria. Enalteceu a trajetória do 
homenageado, relembrando sua capacidade de mobilização em eventos 
paroquiais e sua atuação no campo social em parceria com a prefeitura. Afirmou 
que o título representa uma das mais elevadas honrarias do Legislativo. 
Destacou o merecimento da honraria pela história de dedicação do Padre às 
famílias da cidade. Encerrou mencionando que, assim como diz o hino municipal, 
a cidade se orgulha de seus filhos, hoje a cidade se orgulha do seu novo cidadão, 
o Padre Luiz Ricardo. Desejou que o homenageado continue sua missão 
evangelizadora e social com o mesmo vigor. (Aplausos) Continuando, foi 
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chamado para o uso da palavra o Prefeito Pedro Charles Shirakawa Ishi. Com a 
palavra o Prefeito Pedro Charles Shirakawa Ishi, que cumprimentou os 
presentes, as autoridades e parabenizou o Presidente Artur Takayama, bem 
como os demais vereadores, pelo trabalho realizado no município. Parabenizou 
o Vereador João Sabugo pela iniciativa da homenagem, classificando a 
concessão do Título de Cidadão Suzanense como uma honraria assertiva e 
merecida. O Prefeito, enfatizou a importância do Padre Luiz Ricardo como 
parceiro da administração pública, citando sua colaboração em projetos sociais 
como o Casamento Comunitário. Definiu a condecoração do homenageado 
como uma nova certidão de nascimento em reconhecimento aos relevantes 
serviços prestados. Ressaltou a notável capacidade de mobilização do 
homenageado na região da Casa Branca. Mencionou o crescimento de seus 
eventos e a necessidade de suporte logístico e de segurança. Finalizou 
desejando que o novo cidadão suzanense continue sua missão de vida com as 
bênçãos de Deus. (Aplausos) A seguir, foi convidado o homenageado para os 
seus agradecimentos. Com a palavra o Padre Luiz Ricardo Cândido da Silva, 
que iniciou sua fala com uma saudação religiosa, definindo a amizade e a 
colaboração da comunidade como tesouros essenciais. Ressaltou ser pequeno 
diante da escolha divina e estimulou os presentes a buscarem uma vida de frutos 
baseada na bondade, sabedoria e justiça. Mencionou a festividade de São José, 
celebrada no dia anterior, e agradeceu o apoio da comunidade nessa missão. 
Declarou que foi escolhido por Deus na vocação de padre, assim como em suas 
missões e amizades. Afirmou recebia o Título de Cidadão Suzanense com 
profunda gratidão e humildade, interpretando a honraria não apenas como um 
reconhecimento pessoal, mas como um chamado de Deus para amar ainda mais 
a terra e o povo que lhe foram confiados. Expressou seu agradecimento à Casa 
Legislativa, especialmente ao autor da propositura, Vereador João Sabugo.  
Estendeu a homenagem a toda a Igreja e ao trabalho junto aos mais 
necessitados. Reafirmou seu compromisso de serviço de escuta e entrega à 
missão na cidade. Agradeceu e homenageou à Paróquia São José Operário, na 
pessoa de seus coordenadores.  Enalteceu a presença do Bispo Dom Pedro Luiz 
Stringhini. Por fim, agradeceu a amizade do Prefeito Pedro Ishi, da Primeira-
Dama Débora Raffoul, do Secretário Rodrigo Ashiuchi e de sua esposa Larissa, 
reafirmando seu compromisso com o bem comum. (Aplausos).  Dando 
continuidade, o mestre de cerimônias convidou a todos para a recepção na 
Galeria dos Presidentes, informando que, a pedido do homenageado, os 
cumprimentos, registros fotográficos e entrevistas seriam realizados na galeria. 
A seguir, passou a palavra para o Presidente da Câmara Municipal de Suzano 
para suas considerações finais.  Com a palavra o Senhor Presidente, Artur 
Yukio Takayama – PL (Artur Takayama), que, mais uma vez, parabenizou o 
Vereador João Sabugo pela assertiva homenagem e agradeceu a presença dos 
vereadores e autoridades, e manifestou: “Ao nos aproximarmos do 
encerramento desta Sessão Solene, somos convidados a refletir sobre o 
verdadeiro significado desta homenagem. Hoje, mais do que reconhecer uma 
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trajetória, celebramos uma missão vivida com autenticidade, entrega e profundo 
amor ao próximo. O Padre Luiz Ricardo construiu, ao longo da sua trajetória, um 
caminho marcado pela fé, iniciado em Mogi das Cruzes e que agora é dedicado 
a Suzano. Como pároco da Paróquia São José Operário, no bairro da Casa 
Branca, ele não apenas conduz espiritualmente sua comunidade, mas também 
se faz presente nas realidades concretas da vida das pessoas. Sua atuação à 
frente da tradicional festa do Primeiro de Maio, dedicada a São José Operário, 
mantém viva uma das mais importantes expressões de fé e cultura do município, 
fortalecendo laços comunitários e preservando uma história que atravessa 
gerações. Sua liderança, Padre, hoje também evidenciada na coordenação dos 
padres de Suzano, revela não apenas competência, mas sobretudo espírito de 
comunhão diálogo e serviço. Que sua missão, Padre, continue sendo iluminada 
para que muitas outras vidas sejam tocadas por sua palavra, seu exemplo e sua 
fé. Que este Título de Cidadão Suzanense sirva como um testemunho vivo da 
sua vocação e fidelidade. Muito obrigado a todos e viva ao Padre Luiz Ricardo!” 
Às vinte horas e quinze minutos, o Senhor Presidente encerrou a Terceira 
Sessão Solene. – Após o encerramento da Sessão reuniu-se todos à frente a 
Mesa para tirarem uma foto oficial. – (Nota do Setor de Taquigrafia). 
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